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Partie 1

Divergences UV : apparaissent los des calcls a boucles a haute energie,
ne sout pas physiques ef pervent the regularisees,
la renormalisation des parametres permet d'obtenir des resultats UV finis.

Divergences IR :

se manifestent lors de calcts a boudes on d'emission relle a basse energie
pour des particules sans masse (on dans le cas de deux particules collinaires
sout physiques, mais se compensent entre contributions virtuelles et relles.

L'origine des divergences IR est la degenerescence entre un processus a bouce on

d'emission relle et un processus
a l'arbre

.

Les singularites se compensent entre

interfirences arbre-bouche et l'emissionnelle, ca .d. lorsqu'on tient compte de toutes
les contributions du meme ordre.

Partie L

Processus ce
+tr avec 2C-eTj4A

Diagramme a l'arbre:

m
Diagrammesa une boucle :



Partie L

Processus ce
+tr avec 2C-eTj4A

·
· inm

Diagrammesa bonce divergent dans l'UV : M
, Mz , My , Mys Ma, Ms



Diagrammes d'emission relle : ete - rig

·
Associations qui compensent les divergences IR :

MaMa* Moc
* M,Ma = MoM*

#

MaM* Mor M, Ma* MoMz

Mama Mor M, Ma* MoM

Mama* Mor

Ms My* Mor

McMa = Mor

McMa* MoM

Remarque: pas de divergence IR en Moret Mor


